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Fiume, julius 10.
Van Oroszországban egy néptörzs, amely­

nek tiai emberemlekezet óta nem voltak biru 
elült. Még csak tanúképpen se szerepeltek, ami 
viszont érthető is abból, hogy nem követnek 
ott el törvénybeütköző cselekedeteket. Pedig 
az életviszonyok ott se igen jobbak, mint má­
sutt a muzsikok hazájában. Nálunk, Magyar- 
országon, ugyancsak nem dicsekedhetünk ilyen 
erényekkel; itt alig akad ember, akinek leg­
alább evente egyszer ne volna dolga a bíróság­
nál valamilyen szerepben.

Ez az a haza, ahol született ölel»-es «al­
peresek» vannak, ahol a törvény kezes oly 
megszokott, mint a káveházbajárás. Ebben a 
bazaban mindenki jogasz, mindenki tudja a 
törvényt es mégis mindenkinek baja akad 
vele. A töltény tudása mintha nem is mérsé­
kelne a bűnesetek számat 1 Aki pedig egyszer 
belekerült nálunk a pereskedés hínárjába, az 
onnan ki nem kerül többe; megszokja meg 
a tárgyalóterem légkörét is, hiányzik neki a 
hallgatóság, vagyis a karzat, meg minden iz­
galom, ami egy tárgyalással szokott járni. Es 
ez az izgalom az talán, ami vonz, ami meg 
hóditia az ember teret, akár az ópium- 
szivás.

Jo magam is sokszor járatos vagyok a 
törvenyházba. Már körülbelül a foglalkozásom 
lelet a törvénykezés foglalja le s érzem is 
rajta a vonzó hatást, amivel az ópium tartja 
lógva az embert. Tapasztalat, szomorú tapasz­
talat tehát mind, amit elpengetek a toll két 
acélszárnyán a törvényszék légköréről.

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA.
Falun.

Irta : (luv de Maupassant.
A rolleport-i kis fürdőhely közelében, a 

hegy oldalához építve, egymás mellett két 
szalmafedelü viskó al t. Az elsőt Tftvache-ék 
bírták, kiknek három leányuk és egy tiuk 
volt, míg a másik gunyhó fedele alatt a V al­
iin család húzódott meg, egy leánynyal es ha- 

' rom fiúval. A két paraszt nehez munkával 
kereste meg övéinek életszükségletét, mert a 
terméketlen föld csak fosvényesen adta meg 
mindennapi kenyerüket.

Egy augusztusi délután a viskó előtt, hol 
a két csalad gyermekei játszottak, szép fiatal 
nő által hajtott, könnyű fogat állt meg.

Nézd csak. Henri, a gyermekeket I — 
szolt a hölgy a mellette ülő úrhoz. — Mi­
lyen kedvesek a kicsikék, amint a porban 
hemperegnek. Oh, mennyire szeretnék közti- 
lök egyet megcsókolni ! Azt ... az egész
piczikét.

Ezzel nem várva feleletet, gyorsan le­
ugrott a kocsiról, a gyermekekhez szaladt 

karjaiba kapva a legkisebb Tuvache-cseme- 
tet. piszkos pofácskáját üssze-vissza 
csókolta.

Mme Henri d'Hubiéres egy hét múlva 
újra megjelent a viskók előtt. Azután sűrűb­
ben jött, vegre kis kedvenczei számára zse­
bében $ czukorkákkal, sütcménynyel es apró­
pénzzel naponként megismételte látogatása-t 
es a szülőkkel is megismerkedett.

. . . Mostanában is eleget koptattam a ! 
szép fiumei törvényház lépcsőit na nem merem 
fogni, hogy inkább az koptatta a czipőimet, 
meri meg ezért is cl találnak Ítélni rágalma­
zásért azzal az indokolással, hogy igazat 
mondtam) s feltűnt nekem a kiakasztott táb­
lákon a sok név, mellé jegyezve a bűntett is, 
aminek a révén bajba kerültek a szerencsét­
lenek. Szinte csudálkozva olvastam, hogy 
majd mindegyike lopás vádjáról szól. Ezekről 
a táblákról nem is lehet többet megtudni. A 
végtárgyalás azonban föltárja előttünk a bűn­
esetek titkát, előttünk lebbentik föl a bűnről a 
leplet s magunk előtt látjuk a sápadt arczu 
vádlottakat is. És ezek a lopással vádoltak itt 
Fiúméban, minden tiz közül legalább is nyolez, 
éretlen gyerek, akiknek még az iskolában len­
ne a helyük. De máris a vádlottak padján 
vannak, ahol megfeszített idegzettel védekez­
nek, megdöbbentő ügyességgel hazudnak.

Mindenféle apró holmik lopásával vádolja 
őket az ügyész. Nagyon sok gyerek akad, 
akiről mint rovott múltú egyénről kell szólni, 
pedig szegénynek múltja i'< alig van, oly Hanti. 
Azt hiszem, nincs Magyarországot még egy 
varos, ahol olyan bőségesen akadnánk elziil- 
lött gyerekekre, mint Fiúméban. Rajával kóbo­
rolnak a város utczáin es semmiféle ingóság 
nincsen tőlük biztonságban. A rendőrség nap- 
ról-napra visz a karjánál vagy a fülénél fogva 
(ez kérem, divat!) tolvaj fiukat a rendőrségre, 
ahonnan az ügyészségnek szolgáltatják ki 
őket.

A nagybuzgalmu rendűi ség azonban azt 
nem fürkészi ki, hogy kiknek lopnak azok a

Egy reggel a grófné férjével együtt ér­
kezett. Miután a kocsiról leszálltak, anélkül, 
hogy szokása szerint a gyerkűczökkel ját­
szani kezdett volna, a gróffal együtt egyene­
sen Tuvache apóhoz es anyuhoz ment. Ezek 
ámulva tolták elő rozzant székeiket és kíván­
csian pislogtak a vendegekre.

— Azért jöttünk, - kezdte a fiatat 
asszony bizonytalan, akadozó hangon. — 
mert nagyon szeretném . . . nagyon szeret­
nénk kis fiukat magunkkal vinni.

A jó fa'usiak értelmetlenül, minden gon­
dolat nélkül hallgattak.

— Nekünk nincs gyermekünk, — foly­
tatta a grófné. — Egyedül vagyunk . . . Ha 
beleegyeznek, felneveljük . .

.4 parasztasszony kezdte a dolgot meg­
érteni.

— A mi t'harlot-nkat akarja elvinni : — 
kérdezte. — Abból ugyan nem lesz semmi '

— Feleségem rosszul fejezte ki magát. — 
szólt közbe d'Hubiéres ur. — Mi a kis liut 
örökbe akarjuk fogadni. Feltéve, hogy vára­
kozásunknak és beléje helyezett bizalmunknak 
megfelel, örökösünk lesz. Ha pedig az Isten 
meg megáldana gyermekekkel, azokkal egyen­
lően osztozna vagyonúnkban. Abban az eset­
ben pedig, ha minden igyekezetünk daczára 
nem úgy viselkednék, amint azt reméljük, 
nagykorúságának napján húszezer frankot fog 

1 tőlünk kapni, mely összeget már most letéte- 
■ ményezzük részére a közjegyzőnél. Es még 
1 magukra is gondoltunk. Haláluk napjáig száz 

frank járadékot fognak kapni havonta. Meg­
értették :

Az asszony dühösen felugrott.

szegény nyomorult g>erekek Szóval: hol 
vannak a nagy gonosztevők, az orgazdák, 
akik talán egy garasért aranyórát lopatnak a 
fiatal tolvajjal, aki lopni mar megtanult, de 
ahhoz meg nem ért, hogy valaminek az. érté­
két megállapítsa. Ezer esetben azt gondolják 
ezek a tintái bűnösök, hogy dicsőséges dolgot 
miveinek, ha valamit szép szerével elemeinek. 
Hogyne, hiszen az a bácsi, akit a jj. orgazdá­
nak nevez, meg a vállát is meg szokta vere­
getni. Es az a gyerek akárhányszor azért a 
vállveregetésvrt lop es azért lesz mar a bün­
tetéssel az ő fiatal élete megmérgez ,e.

Ahány a tolva;, annyi legalább az or­
gazda is. Kivált a professzionátus tolvaj nem 
szokott önönmagának lopni. Ez minden való­
színűség szerint Fiúméban is így van, orgaz­
dát azonban meg sem tud sűrűn cé i .-keríteni 
a rendőrség. Talán mert azokat nem lehet a 
fülüknél fogva bekísérni ! Mindegy; nincsenek 
kézrekeritve a bűnre csábítók, hanem magunk 
előtt látunk egy fiatal gárdát, amelyből a bű­
nösöknek egy -gesz hadserege fog felnevel­
kedni.

(ii'mther Antal igazságtigyminis.:ter most 
üdvös reformot alkotott a fiatal bűnösökre, de 
az itt Fiúméban nem sok hasznot log 
haltam. A már reg hangoztatott iskolahaj11 
kellene a: uiczan csavargó suhanezok részére 
beszerezni, hiszen annyi rozzant h.go v olna erre 
ideiglenesen alkalmas; így legalabo derék ten­
gerészeket nevelnének belőlük.

Egy másik bűncselekmény, ami mindeti- 
... is a fiumei tön < , a ' sag elleni

erőszak. A hatóság elleni erőszakot a fiumei

— Azt kívánják, hogy Charlot-t eladjuk? 
Azt már nem teszszük I Ilyet nem lehet egy 
anyutól kérni I lg . an rem 1 Ez gyalázatos 
lenne tőlem.

fuvache af>o egv -zut sem szolt, de lej- 
bohntasokkal helyeselte telesege mondásait.

— De barátim, — mondta u gróf. — gon­
doljanak a fin jövőjére, boldogságára . , .

A purasztasszonv durván közbevágott:
— Azt már mind meggondoltuk, megfon­

toltuk us csak annyit mondok, hogy távoz­
zanak es soha többé ne lassam magukat I 
N"1 még - vet: Egy :\ tirt 1 <et ,, ír ta . meg­
venni !

D'Hubiéres-né izgatottságában sírni kez­
dett. De az akaratos, elkényeztetett asszony 
türelmetlenségével azt mégis negkérdezte!

— Es az a másik kis fiú nem a ma­
guké ;

Nem. az a szomszédoké — válaszolt 
Tuvache apó. Oda menjenek, ha gyerme­
ket akarnak venni,

Vallinék éppen asztalnál ültek e- vajjal 
gyéren megkent kenyeret ebédeltek. D'Huhi* 
eres gróf előttük is megismételte ajánlatát, 
melyre a házaspár eleinte tagadó lejmozdulat­
tal felelt. De midéin megértették, hogy ők is 
kapnának ezerkétszáz frank évi járadékot, el­
határozásuk ingadozni kezdett.

— Mit szólsz hozzá, Valiin apó: —kér­
dezte az asszony, férje fele fordulva.

— Azt mondom, hogy az ajánlat nem 
megvetend- válaszolt az, kenetteljes han­
gon. -- De az ezerkétszáz frankot közjegyző 
előtt biztosítják :

f
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I.Nl -(•;!<!’AR I I. iuüu
rendőrség legényei e’en követik d 
tcsui . Ennek i> megvan a,: 
az, hog\ maga a rend-' i >cn, e:. 
lonius-aga', de nem is erezi.eii, mert nem ál­
landó *közhivatalnok», hanem a var- -s „lkai • 
mázolt cselédje, akit minden pillanatban szék 
nek engedhetnek. Ennek következtében nem 
-' e[i be e maga; hely zetebe, ugyannyna, hogy

et eze- kezebe a gyilkos fegyvert. Halála mely 
. ső oka részvéttel tölti el nemcsak az írói es 
hivatása hírlapírói, hanem a művészi köröket is, 

amelyekkel Nagy Miklós, mint a legré-
rihh és legtekintélyesebb magyar képes a «Képes Néplap..-ot

sárnapi Újság« es a «< Politikai Újdonságok« 
szerkesztését. Minthogy a »Vasárnapi Újság«, 
mely mint néplap indult meg, a felsőbb osz­
tályok lapjává emelkedett, a nép számára 
Nagy Miklós uj lapokat alapított, nevezetesen

hetilapnak s az „Osztrák-magyar monar­
chia Írásban és képben« czimü vállalat 
magyar kiadásának szerkesztője, szintén

es társlapját, a «Világ-

" K>ZI 1 :r "K''1 kihágásokat követ el. Ezt er- süni érintkezésben állott. Halála hírére az 
% mások is, - nem respektálják a rendőrt, írói es hírlapírói körök és egyesületek 

aki mint a felöltöztetett ezirkuszi ajtónálló lep- kitűzték a gvászlohogót. 
ked az ulczakon, halavanv ~e.teleír nélkül arról, *
vájjon mi képez tulajdonkeppen kihágást Így! Nagy Miklós eleven megtestesülése volt a 
számtalan-. * : az ártatlant-;-. köt, aki igazsága : lelkiismeretes es mindenre kiterjedő gondos­
éi;.elébe . — elköveti a hatóság elem erő- i S®RU «szerkesztő»-nek. A szó szoros értelmé-
szakot j ben éjjelet-nz p palát a lapjának és egvch Író­

éi fiumei rendőrség gvóbkeot szépen be-t?®1"?' váll.a!ataln.ak szente,te- Már ko:a rebgel
I............. ,. , . , , kezdte szctkuldözni czerttzaval irt leveleitbizonyította a napokban, hogy lo Itetlcnu

krónikán-!, amelyek csakhamar a legelterjed­
tebb lapok közé tartoztak a nép korebei 
1880-ban Jókai Mór mellett a Rudolf trónörö­
kös által megindított «Osztrák-magyar mo­
narchia Írásban es képben« czimü vállalat 
magyar kiadásának szerkesztője lett es ez ál­
lasában is ki való érdemeset szerzett Sok. - d al u 
működése révén egyébként is igen előkelő 
szerepet vitt a főváros irodalmi e> művészet: 
életében.

' soha egyébbel, mint czeruzával nem irt — a
mdul.uu. de töltetlenül -</ • \ ásol ható is, ami a . munkatársainak, utasításokat adva nekik és a tő-
legriagyoob veké. (i.tuba !, ünneplései n volt 
szó - nem akarta megengedni a tüntetést. 
Voltak azonban otas.: ii.tzaliak, akik leintettek 
a rendőrfőnök ural s l<ei.y leien-kel let len meg­
engedte a tüntetést Hat milyen nyugalommal 
aludjunk ebben a városban, ha az utezai cső- 
Cselók belő yasolliatja a rendőrséget I Nem elég 
jeóiikar.itunak tenni, Dolzani ur, hanem ere íves­
nek is ked lenni, ami nélkül az egész rend­
őrség tületlen gombot sem ér.

a: .y

luk xárt dolgozatokat sürgetve. Ám a puszta 
level.e nem elégedett meg, hanem a nap folya­
mán személyesen is sorra fölkereste különösen 
a nevesebb Írókat. K ert mondották róla iré- 
fásar. Írói körökben, hogy nemcsak a fejével,\ 
hanem ,< lábává! is szerkeszt. Kifogy hatatlan 
volt a buzdításban cs sürgetésben és szelíd, 
jóságos ioodúi a al meg tudta nyerni mindenek 
szivét. Amellett nyomtatásba nem adott volna 
egx sort sem clolvasatlanul, még ha maga a 
«tő-atyamester», akit igaz rajongással tisztelt 
es szereteti : Jókai Mór irta is azt a dolgoza­
tot. \ egtelenü! lelkiismeretes, szinte aggódó

A képviselőház ülése
Budapest, julius 10. A képviselőház 

ma délelőtt 10 órakor Jnsth Gyula el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen né­
hány miniszteri jelentést es különféle 
kérvényeket tárgyaltak. Többen interpel- 
lácziókat terjesztettek elő.

A kiegyezés.
Becs, juh 10. Ma délelőtt 10 órakor 

folytatták a kiegyezési tárgyalások it. 
Hosszas tárgyalás al . vették a vasúti kér­
désekét, amelyekben előreláthat.Tag rö­
videsen meglesz az egyezség.

A tárgyalásban résztvevő magyar és

Miül .I.AIilf.
/ácicátok és telefon-hírei;

Nagy Miklós agyonlőtte 
magát.

Budapest, julius 10.
Nagy megdöbbenést kelt irói kö­

rökben. hogy A "agy Miklós, a »Vasár­
napi Ujság»-nak közel negyven éven át 
volt szerkesztője, ma reggel a lakásán
agyonlőtt, magát. Az érdemes agg iró
egy sor Írást sem hagyott hátra, amely
tettének magyarázatát adna. Azt hiszik.
hogy évek óta tartó betegeskedése adta iáia ut .n 1867

— 1 crmcszetesen, — biztosította őt d’Hti- 
biercs ur.

- Azonban havonta száz frank nem kár­
pótol bennünket a kedves kis hu elveszté­
séért. — kötekedett a töprengő paraszt asz- 
szony. — Hiszen a gyermek már nemsokára 
maga is keresne . De Isten neki, havi száz­
húsz frankéit mégis beleegyezünk :

Így végezve az üzletet, d’Huhicrcs grófné 
sugárzó arczczal vitte magával az ordít., köly­
kök mialatt 1 uvache-ék \ iskojuk kiiszöbéről 
hideg, szigorú arczczal, de irigy szemekkel 
nézték a történteket.

g..edot fordít, tt tartalomra és formára egyaránt. , osztrák kormánvférfiak tiszteletére délben
. I , , - I Auersperg grol osztrák kereskedelemügyinapi -zci kosztol erényeknek köszönhető, hogy | . . ' s . y ^

vezetose ala!t a « Vasam tpi Újság® a szerénv , minisztit tenves bankettet adott. Uste j)C-
kezdethői mind tartalom, mind kiállítás tekin- j dig Korytozvsky osztrák pénzügyminiszter 
telében olyan előkelő színvonalra tudott emel -; látta magánál vendégekül a két állam ki- 
kedni Köze negyven éven át állott a .Vasár-! küldöttjeit. Vfekerle Sándor miniszterelnök
napi l jsag» elén s szerkesztői tisztét cs ik ! ' l- ,j is ., „ , , , ,mintegy kei évvel ezelőtt tette te beteges-1 CS Kossuih Fe.encz kereskedelemugv, mt-
kedese miatt. i 'lisztet- meg az est folyamán visszautaztak

Erdélyi ember volt: 1840 május 30 án Budapestre, 
született fordán. Középiskolait Kolozsvárott: —-
végezte ahol altja tanár volt, a jogi tantolva- Vilmos Császár Albániában.
eveiben Bs,ÍUl'Udrr,'.í;ífVC,Cmtín- un ' Máj na-Frankfurt, julius 10. Aex einen sokat dolgozott napi cs hetilapokba. .. . ' '
különösen a «Vasárnapi Ujsag.-ba, amelynek * \ rankfurter Zeitungénak jelentik az al-
1863-ban belső munkatársa lett. 1867—68-ban bániai Skutariból : Vilmos német császár
a «Magyarország Képekben» czimü honismer földközi-tengeri útjában meg fogja láto-

vállalatot szerkesztette. Vák/i Albert ha- gatni Albániát is. E hir az egész lako-
lebruar havában átvette a «Va- - h • •• • « . ■ . , , v.^ sagban onasi halast kelt. r-xz összes alban

törzsek es a nagyobb albán városok

tető

a
Mintha csak szultán engedőimével hódoló küldöttsége- 

tognak \ ilmos császárhoz me- 
i neszteni.

.lo napot, mamam I
— Tehát visszajöttél, Jean 

egy hónap előtt távoztál volna ! — mondta két 
az öreg ember reszketve a felindulástól.

Tut ache ( harlot a kapuból leste a jele­
netet és a vacsoránál szemrehányást tett szít-1
leinek Az angol király Marienbadban

— Bizont ostobaságot tettek, mikor aj London, jul. 10. Edvárd angol ki-
kls \ all int engedték elvinni I irály augusztus 13-án több heti kurara

Nem akartunk eladm! - válaszolt az I a csehországi Manenbadba utazik, ahon-
1 nan csak szeptember első felében téren vagyok azi

Hosszú időn keresztül semmit sem lehe­
tett \ allin Jüanról hallani. A szülök pontosan 
.elvettek etá járadékukat és összevesztek 
Tuvache-ékkat. mert ezek folyton gyaláztók 
őket, azt állítva, hogy ők nem lettek volna 
kepesek olyan égbekiáltó gazságra, mint 
amilyent Valiinak gyermekük eladásával el­
követtek.

- Chariot, ki már huszadik et ében járt, 
szorgalmasan t egezte öreg apjával a nehéz 
mezei munkát. De miután gyakran hallotta az 
ilyen beszédeket, többre tartotta magát társai­
nál. amiért nem őt adták el

Egy szép napon fényes fogat állt meg a 
két házikó előtt, melyből előkelő kinézésű 
fiatalember szállt ki. A fiatalember otthonosan 
lépett be Vallinék gunyhójába, hol az öreg 
asszony éppen mosott, inig a férje szundi­
kált.

Jó napot papa, jó napot mama I — 
köszöntötte őket.

Az öregek zavarodottan emelkedtek lel.
— Te volnál az, az én fiam 1 — kér­

dezte az anyóka sugárzó arczczal.
Jean karjaiba zárta öreg anyját, mialatt 

gyengéd»n ismetelte

vissza Angolországba.

oregasszony könökül.
Szerencsétlenségemre, 

áldozat, — panaszkodott ( harlot
- Talán még szemünkre is veted, hogy 

nem bocsátottunk áruba ? — dühöngött
Tut ache apó.

— Igen, amiért olyan botoruk voltak !
Megérdemelnék, hogy itthagyjam magukat.

A jó öregasszony könnyei a tányérba 
potyogtak.

Inkább sohasem születtem volta :'lelmi ukázt bocsátott ki. melvlvcl 
hogysem az legyek, akt vagyok. Mikor - ’

A m ontenegrói szkupstinát 
feloszlatták

Cettinje, julius 10. Nikita monte­
negrói fejedelem a közte cs a szkupstina 
k/izött felmerült ellentétek miatt ma feje-

a ie-
előbb azt a másikat láttam, felforrt bennem a 
méreg, ha elgondolom, hogy most én lehet­
nék az ó helyében ! Jobb is, ha nem mara­
dok tovább itt. mert reggeltől estig szemre­
hányást tennék maguknak nyomorúságos éle­
temért. Ezt igazán sohasem bocsátom meg.

A két öreg megdöbbenve hallgatott.
Nem, ezt a tudatot nem bírnám elvi­

selni. — folytatta. — Inkább elmegyek és ide­
gen helyen fogom mindennapi kenyeremet 
megkeresni !

Kinyitotta az ajtót, melyen hangok zaja 
hatolt be. Vallinék ünnepelték visszatért gyer­
meküket

— Nyomorult parasztok ! —
Chariot szüleinek, miközben lábával 
dobbantott

Es eltűnt az éj sötétjében.

mondta
nagyot

•enlegi szkupstinát föloszlatja es az u| 
szkupstinát november 21-éré hívja egybe. 
A választások napjául október 31 -ike 
van kitűzve.

KUhÖNTÉhE.
A városi állandó bizottság ülése.

A t árosi állandó bizottság pénteken deli 12 
óiakoi ülést tart Bellen .András dr. alpolgar- 
mestei elnökletével. A nyílt ülés napirendien 
különféle előterjesztések es interpellácziók ál­
lanak és egy javaslat a plassei villamos ügye­
ben. A zárt ülésen a vízvezeték kiterjesztése, 
a villamosvasút ügye e- egyéb kisebb ügyek 
kerülnek tárgyalásra.
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nck Budapestié szállítását rendelte e . Itt a 
mentők vettek gondjukba az ismétet'en embe’t 
s beszállították a Rókus-kórh izba. Az esz ­
méletben életunt szemelyazonossagat meg nem 
lehetett megállapítani. Két üres levelező-lapon,

___ _____„ ___ egy czeruzán es zsebkésen kívül semmi más
donbati és Rómában működik ilyen attasé ; In- tárgyat nem találtak nála. Ruhájában Székely

Tengereszeti attasé Washing­
tonban A «Zeit» értesülése szerint a wa­
shingtoni osztrák-magyar nagykövetség melle 
az őszszel tengerészeti attaséi állást szer é t­
nek. Jelenleg monarchiánk részéről csak I .on-

kjoban csak az orosz-japán háború idejére Zsigmond kaposvári szabó-czégnek a ieze - 
olt kirendelve tengereszeti attasé. Hogy a ,átha^ Térzene A 7v gyalogezred zenekara 

Washingtonban szervezendő uj állásra kit holnap, csütörtökön este térzenét ad az Ada-1
nak kinevezni, még nincs eldöntve. rmeh-téren a következő műsorral: 1. Stifter :

Pro- Niagara-induló. 2. Wagner R. Nagy ábr.md 
kép- a «Lohengrin» operából. 3. Meyerbeer Apród-

es L uzal s thez ‘du" „ km . al sztet, s.mz k <>- 
gramm liszthez pedig ni isiéi kilo -ot es re- 
gyedkiló köménymagot, ke. vizek. L a kenyér 

! drágább, de tápláló ereje nagvobb, minélfogva 
1 ug\ katona az eddigi 84«i gramm helvett na­
ponta 70ii gramm kenyeret kapna. Ha apróba 
bér alik. Úgy az egész hadsereget Ili vényé' i - 
fogták ellátni.

kor-
tár-

Halkonzervgyár Fiúméban
hobeezky hor at püspök es országgyűlési 
viselő már régóta tárgyalást folytat a 
mánynyal egy halkonzervgyár letesitese 
gyában, amely a horvát tengerparti halászok­
tól szerezné be a konz ervhez a szükséges 
ha készletet. Amint most nekünk jelentik a 
korm íny, daczáru a horvátok ellensegeskéde­
seinek, a kérelmet megvalósítja s Fiaméban tel 
is fogja állítani a halkonzervgyárat.

_Világot járó diákok Két érde­
kes fiatalember érkezett ma Fiúméba : Arkosy 
Jenő es Borln'ly Lajos, a marosvásarhelyi re­
formátus főgi nnázium hetedik osztályát vég­
zett tanulók, akik czélukul tűztek ki. hogy 
idővel egész Európát gyalog bejárják. A tiOO 
kilométeres [fáradságos utat Budapesttől Lili­
méig Szekesfejérvár, Veszprém, Balatonfüred,.

dal a «Hugenották» operából. I Rossini 
a «'Veil Vilmos» opera nyitóm a. ö. (Mfenbach : 
• Burcarola» a «Hoffmann meséi» opereuho..

— A voloscai postatolvajt elfog 
ták Budapestről .clentik, hogy voloscai 
postatolvajt, Vrrsit/mk Eerenczet a rendór.-ég 
egy kávéházban billiárdozás közben letartóz­
tatta. A tolvaj e hó 2-án a voloscai postahi­
vataltól 2700 koronát lopott el.

Öngyilkos hivatalnok Monoim 
Attilio, a helybeli C’unradi-czégnel alkalmazott 
trieszti születésű, 28 éves irodai tisztviselő, 
gyógyíthatatlan beteg-ege mia t szerdán haj- 
nalh.m a lakásán halantekon lőtte maga! es 
nyomban szörnyethalt. A rendóisegi vizsgálat 
megejtese után holttestét beszállították a te­
mető halottasházába.

1* Iis.-erkesztö ;
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái muintézet.

CIGALE tengeri fürdő
LUSSINPICCOLO mellett.

PROSPEKTUS KÍVÁNATRA.

.1

______ - , . Tűz Bódék Adolf diszmüárusnak a
Keszthely, Nagykanizsa, Csáktornya, Varasd, Via Serpentina 06. száma alatt levő lakásában, 
Zágráb és Karoly varo- érintésévé! kilencz nap' amíg az üzletében tartózkodott, ma reggel

, iI. „tink-it tűz ütött ki s xetezer korona értékű bútor es alatt tettek meg s ma mai lolytat nK utjUKat h„.‘ ” ,. , , egyéb holmi lett a lángok martalvkav a. A haz-
Olaszországba. Hajon keinen at \ elenczebe s b;m nagy k.u. escU A kar azonban megte-
onnan Padua. Ferrara, Bologna, Fiienze, Roma (.Qk niert minden be volt biztosítva, 
es Capua érintésévé! Nápolyba. Onnan rövid Rablógyilkosság Triesztben
pihenés man visszatérnek s Anconából hajón Triesztben a minap nagv (eltűnést keltő rabló­
utaznak Záróba. Majd Herczegovinán cs Bősz-' gyilkosság történt. Négy, eddig ismeretlen 

. ‘ <e,».intve embei egy nagy zivatar alatt kocsiban a va-man ,é. •vesz’Ul 11C VCZCtCSClT odt <1 CV Ol Cl 1IUX C, e->jnia.l icbz.iu , . atv, vitette ma írat ahoi a mit sem SCltV

A FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA 
betétkönyvek és folyószámlák után

2 |o netto kamatot
térit meg mától kezdve feleinek 

A járadékadót a bank önmaga viseli.

Lakatostanonczul
felvétetik két tiu < set nyus István épület- 

lakatosnál, Via Serpentina 16. szám.

dászdombra vitette magát, ahol a mit sem sejtő 
Prasnik nevű kocsisra hátúról több revolver- 
lövést tettes, kirabolták es megszöktek. A 
kocsis holttestét reggel az ut árkában találták 
meg. A ó ugyanis a kocsival eg vedül visz- 
szatert a váiosba, ahol egy rendőr leitartoz­
tatta es nv öntözni kezdett a kocsis után. akit 
azután megtalált. Ivet gyanús egyént letaitoz- 
tattak

A londoni magyar kiállítás A
londoni magyar kiáll ints terve iránt közgazda­
sági, ipari es iparművészeti testületcink körc- 

Kiaüaiom a numei gyoravo- fen napról-napra fokozottabb érdeklődés ta- 
naton Budapestről jelentik : Nagy riadalmat pasztalhato. I lábban az Országos Iparegyesu 

V kedden este ' az 1001. számú fiumei let, továbbá az Iparművészét, I arsu at tntezei 
gyors onaton egy másodosztályú utasnak az átiratot Molnár Ákos dr. országgyűlés, kepvi- 
öngyilkossagi kísérlete. A vasút a rendes idő- fiúhoz, m,n,_ a kiállítás, akczio megpend. tó- 
ben'hagyta el a simontornyai állomást, ahol jehez es vezetőjéhez jelezve, hogy a kiállítás 
csak egy perczig állott* ahol egyetlen másod- tervet a maguk hatáskörében készséggel aj an - 
osztályú utas szállott föl. Alig ért azonban jak az érdekeltek hgyelmebe. Az Országos Ipa - 
valamivel a Simontornyai követő első őrházon egyesület részéről érkezett altra , ame jet Ce ­
tül amikor a vonat a nyílt pályán hirtelen len Mm ktr tanácsos igazgat- küldött Mo,- 
megállott Az utasok riadtan ugrottak ki a nar Ákos dr. őrs/, képviselőnek, lóképpen a 
kocsikból, balesetet, vagy szerencsétlenséget1 magyar iparcikkekre es nyerstermenyekre ; ezv e 
gyanítva. Csakhamar kiderült, ,hogy a vonatot hangoztatja a k,a Ittas hasznos es kívánatos 

vesztek megrántásával állították meg. Az voltat. Az iparművészét, társulat, «»«évnek 
.. * ....... ... neveben Györgyi Kalman főtitkár irta a a az.

Belgradba mennek es onnét vissza a Székely­
földre a legrövidebb utat választják. A bátor 
ifjak tehát nem kevesebb, mint 2300 kilometer 
utat gyalog szándékoznák megtenni és nem 
kímélik magukat — kárpótlásuknak a bejárt 
vidékek szépségeinek s a városok műkin­
cseinek elwzctet tekintve. Érdekes, hogy 
ez már a második ütjük, tavaly nyáron Né­
metországnak nagy reszel szintén gyalogszer­
rel járták be.

Riadalom a fiumei gyorsvo

Egy jó forgalmú
vendéglő

szép kerthelyiséggel es abban 3 olasz teke­
pályával, a ki vándorlási palotával szemben t \ iá 
Volosca 40. sz. a.), elutazás miatt azonnal

eladó.

jNJa^yszálló QiFlv^cnicáo

Nyári és téli üdülőhely .
1 □ és tengeri fürdő. => i

1--------------~*oC---------------

egyik második osztályú fülkében a többi utas 
szemeláttára a szájába lőtt az a fv.fi, aki Sí 
montornyánál szállott tói a vonatra. Majd

átiiatot, majolika, finomabb agyagáru, szőnye­
gek, csillár-ágak. bőrdiszmüáruk, olcsóbb ok-.montornyánál szánon mi a vunaua. • o- ", , , .... . ,,, - , i I■■ ,-..-v, „h.Hn i.; ’ s/cráruk csipkék, to\ íibbÁ hímzebck, \ «-ti i ottd—amikor azt tatta, hogy a loves nem oltotta ki - :. *\ , . t. - . ■. •J szőttesek, olcsóbb agy agai uk e> Kosár-eletet, a robogó vonatról leugrott. A leszállóit j 

utasok azonnal keresésére indultak. Meg is 
lelték a szerencsétlen emberi a vasúti tó ^ 
mentén egy szemafor oszlopának tövében, v.. 
tői, sártól boritottan, eszméletlenül. Orvos nem 
volt az utasok között, tehat egyebet nem te­
hettek, mint hogy a következő nagyobb állo­
mást értesítették, ahol a pályaorvo- a sebestih

■ áruk tekintetében remél eg\ ilyen kiállítástól 
agvobb mennyiségű eladást es kivitelt.

A katonák uj kenyere A közös 
hadügyminisztérium élelmezési osztálya huza­
mosabb idő óta újfajta kenyérrel próbálkozik.' 
Mint a «Sütök Lapja» írja, tiszta rozsliszt he- | 
lyett a kenyeret kevert lisztből sütik s a rozs

A szálloda közvetlenül a ten­
gerparton, a fürdő közelében 

fekszik.
Modern berendezés. — 

Kávéház és étteremmel 
Lift villany vilátritás 

Olvasó terem, 
llidegvizgyogyintézet 

Meleg házi fürdők.—

Figyelme« Kiszolgálás
Mérsékelt árak

TŰM Cl ICMICUCIV, etilt': cl ‘ -  __c__ ""

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkkönyvecsékre, tiszta 40|0 kamatozás mellett.
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OZ./AÍ PO“ fa nt rid a WEISS M.99
CINEM AI OGRAF

Via Germania //. sz. Braida.

Naponta előadások ö.u 4 órától kezdve.
Vasár- és ünnepnapokon d. e. 

10 órától 1-ig és d. u. 4-től 10-ig.

Rendkívül érdekes kepek.

Kiváló Újdonságok:
A rendőrség kutyái.

A megtámadott kocsiposta. 
A durvzás fiú stb. sth.
Belépti d.ij :

I. hely 40 HU. II. hely 20 till.
Katonák vs tiz even aluli gyerme­

kek a felét fizetik.

fürdő és vendéglő.
május Ü1=co.

Bérletjegyek melyekbe a
____________ f villanyos és

az omnibusz használata bele van 
értve, valamint egyes haszná­
latra érvényes jegyek kaphatók 
úgy a villanyos kocsik kalauzai­
nál, mint a fürdő pénztáránál.

Omnibusz csatlakozás
minden villanyos kocsihoz.

Tisztelettel

IMüttel -Alajos
fürdőtulajdonos és vendéglős.

Corso 11. sz FIUME Corso 11. sz. 

= a várostorony átellenében =

Újonnan érkeztek: 
kész és mértékre szabott \£S&\£ 

^ ^ női toilcttek vászonból.
rtrii

blúz-ujdonságok
balliszt-, pongis-, vászon- és zefirekben.

Fürdő-öltözékek
hölgyek részére (uj reformszabás);

arai részére iaraborJrint 2 koronától feljebb.
fürdő-kalapok és fürdő czipők. 

Frottír-köpenyek és frottír kendők.

„Progresso“
Cinematograf (Mozgófényképek)
ANDRÁSSV l’Tt'ZA i. S?

Legújabb műsor:

Lehetetlen öngyilkosság.
Santuzza búcsúja.

A kedvencz megostromlása
Nina a kaszárnyában.

a NEWYORK VÁROSÁHOZ cmzett

áruházban Andrássy utcza, Casa Rotonda

kaphatók a legdivatosabb női gyapjúszövetek,

BflTTISZTOK, ZEFiROK, UflSZNflK,
kész úri, női és gyermekruhák és mindennemű fehérnemű.

XvC eg’telcintcs vásárlási irér.yszer nélic-a.1.

Teljes jótállás az áruk kitűnő minőségéért.
Mr VERSENYEN KIVI El OLCSÓ ÁRAK.

Minél számosabb látogatást kér
a Newyork-Áruház tulajdonosa

András 'y-utcza (Hotonda-házi. a Rosenthal-íéle játéks-zoi üzlet mellett.

------ --------------------- '—1—.........—

Crnkovic
szálloda, pensio és káveház

CIRKVENICA.
A fürdő központján, közvetlen a tenger­

part mentén, a mólótól 2 percznyire.

Kitűnő magyar és német konyha.
yC Kitüntetve a német orvosi 

Kongresszus által. 'Vn

Eredeti magyar és német fajborok, 
valamint Müncheni és- Pilseni sörök.
Utazóknak es kirándulóknak kiválóan 

alkalmas és kellemes hely.

VELENCZE

CAVALLETTO
Szálloda Étterme^

a fDárkustér közvetlen közelében
TELJESEN ÚJJÁALAKÍTVA.

Szoliák V 2 lírától, teljes 
penzió ti lírától feljebb.

Kitűnő konyha, tiszta italok.
lársaskocsi és megbizoll az állomásnál. 

Villanyvilágítás !
rCZflitéS I Bxlrd-cíc !

Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.
Tulajdonos: (rnkovie József.

Tulajdonosok :

Serantoni és fratelli Scattola.

■EVELENCZE

Apfel Moderne Manin
TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA

gjp A Márkustól" közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel es remek 

étteremmel,
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 

söreinek kimérése.

A Velenczet látogató magyar közönség kedvencz 
találkozó helye.

Déli és esti hangversenyekm

ciDO-ueceneze
elsőrendű tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely.

Fnmgaria-Palace“ szálló
120 szobával és remek szalónokkal.

Külön e czélra a higiénia legújabb követelményei szerint épített szálló 
minden modern kényelemmel.

fl szálló nem tartozik semmiféle társasághoz s igg módjában van 
mérsékelt árakat szabni.

11

.......  ~ Nagy kert és terrasz, kilátással a főutra. ----

Tulajdonos: FABRIZIO L.

Az egesz személyzet magyarul beszél. Magyar konyhafönök.
Kőbányai Polgári sör.

Dr. PACHANY A.
rm.ouvos nvMkn.w

működik minden héttőn, szerdán es csütörtökön d u. 3 6
,,Villa Eellce“ Abbáziában.

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bet- es külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele es eladása.

Ruptiik Emil
Urmér.yi-tér 6. sz. steirtmann-féle ház.

-Teleícn. 226. sz.

Szájpadlás nélküli szabadalmazott

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag koszit

FHISCU LEO
fogműterme, az Adamich-tér sarkán \'ia I.idő 

11. emel. (Rinaldi ház)
íW" naponta d e. 8 12 és d. u. 2—6,

Minden műtétet fájdalom nélkül személyesen 
végez ti.

F,,tshuz-is' arnny-eziist porczciián-piombirozás. minden írvo-n-szeres/L-ti különleffessce" 
Aranykoronák. szájpadlás nélküli arany fogsorok; ' u^_y szelCSZCll KU10Ilie0essce,

porezellán is arany fogsorok ilegújabb). Kavicsuk- és gVOgySZappailOk, flZ ÖSSZCS ásványvizek",

állami cs vasút, „sz.mae.ők jelen- OalcttCZikkek és sZfpilOSZCVck, Stb. Stb. 
lebeny mérséklésben részesülnek. <) é . yi ... n ^ .y

s^s^Bsssj^sBjs^sBsSfiNa

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

gy cgyszextára
— a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható

K

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).


